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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ                                                        
 

Δευτέρα 4 Μαΐου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

- Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Χατζηδάκη 

- Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Αδ. Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Με λουκέτο απειλείται η μοναδική παραγωγή πετρελαίου της χώρας στον Πρίνο της 

Καβάλας» 

 

Αντιμέτωπη με την κατάρρευση των διεθνών τιμών του πετρελαίου λόγω της πανδημίας του 

κορονοϊού βρίσκεται η μοναδική παραγωγή πετρελαίου στη χώρα μας που βρίσκεται στον Πρίνο της 

Καβάλας. 

 

Η αρνητική οικονομική συγκυρία και οι δυσμενείς συνθήκες διαμορφώνουν ένα ασφυκτικό πλαίσιο 

για την ελληνική εταιρεία που δραστηριοποιείται στο συγκεκριμένο κοίτασμα. Σύμφωνα με 

δημοσιεύματα στον Τύπο η εταιρεία οδηγείται σε οικονομικό αδιέξοδο με ορατό τον κίνδυνο του 

προσωρινού «λουκέτου» και της συρρίκνωσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Τα ίδια 

δημοσιεύματα προδιαγράφουν ως αμφίβολο το μέλλον της σχετικής επένδυσης ενώ εξετάζεται η 

αναστολή των δραστηριοτήτων με παράλληλη μείωση του λειτουργικού κόστους της μισθοδοσίας 

του προσωπικού. Στα σενάρια διάσωσης που διερευνώνται είναι και η συμμετοχή του ελληνικού 

Δημοσίου, το οποίο όμως σύμφωνα με τα ίδια δημοσιεύματα είναι το πιο αδύναμο από όλα. 

 

Η συγκεκριμένη επιχειρηματική δραστηριότητα αποτελεί πολύ σημαντικό πυλώνα οικονομικής 

ανάπτυξης τόσο για την Καβάλα όσο και για την ευρύτερη περιοχή, συμπεριλαμβανομένου και του 

Νομού Δράμας. Συμβάλλει καταλυτικά στην αύξηση της απασχόλησης – σε μια περιοχή που έχει ήδη 

πολύ μεγάλο ποσοστό ανεργίας - και στην τόνωση της τοπικής αγοράς. Σύμφωνα με υπολογισμούς η 

εταιρεία συνεισφέρει στο ΑΕΠ της περιοχής με 140 εκατ. ευρώ από 2008 οπότε ξεκίνησε να 

δραστηριοποιείται. Σημαντική επίσης είναι η διασύνδεση που υπάρχει με Πανεπιστημιακές Σχολές 

της περιοχής, οι οποίες έχουν ως αντικείμενο σπουδών την εξόρυξη πετρελαίου. Σήμερα η εταιρεία 

απασχολεί στην εξορυκτική και παραγωγική δραστηριότητα περίπου 300 εργαζόμενους, ενώ είναι 

εισηγμένη στα διεθνή χρηματιστήρια του Λονδίνου και του Τελ Αβίβ. Τέλος, έχει επεκτείνει τις 

δραστηριότητές της στον τομέα του φυσικού αερίου εξαγοράζοντας κοίτασμα στο Ισραήλ 

προκειμένου να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητά της εκτός συνόρων.  

 

 

 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1) Σε ποιες πρωτοβουλίες θα προχωρήσετε ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα η επιχειρηματική 

και επενδυτική δραστηριότητα στο κοίτασμα του Πρίνου στην Καβάλα; 

2) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να αποφευχθεί το «πάγωμα» του επενδυτικού σχεδίου;  

3) Ποια είναι τα σενάρια διάσωσής της για την επόμενη μέρα; Ποιες είναι οι ενέργειες της 

Κυβέρνησης για τη στήριξη του επιχειρείν στην περιοχή;   

4) Ποια μέτρα θα λάβετε ώστε να διαφυλαχθούν οι θέσεις εργασίας και η μισθοδοσία των 

εργαζομένων που αυτή τη στιγμή απασχολούνται στην επιχείρηση;  

5) Ποια προληπτικά μέτρα θα λάβετε ώστε να μην υπάρξει διατάραξη της οικονομικής ζωής της 

περιοχής η οποία τονώνεται σημαντικά από την εν λόγω επιχειρηματική δραστηριότητα;  

 

 

                                                                       Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

                                                                          

Χαρά Κεφαλίδου 

 

 

Γιώργος Αρβανιτίδης 


